



# БУМАЖНИК

## ■ Новости отрасли

### Награда для ответственных

WWF Россия и Ассоциация экологически ответственных лесопромышленников учреждают собственную номинацию в Lesprom Awards.

Всемирный фонд дикой природы (WWF России) и Ассоциация экологически ответственных лесопромышленников учреждают номинацию «Экологически ответственный производитель продукции для внутреннего рынка». Победителем в этой номинации станет лесопромышленная компания, продукция которой поставляется на внутренний российский рынок и сертифицируется по одной или нескольким схемам экологической сертификации.

Подать заявку на участие в номинации «Экологически ответственный производитель продукции для внутреннего рынка» можно на сайте Lesprom Awards-2016 по ссылке — <http://www.lesprom.com/awards/2016/nomin/wwf.php>. Определять победителя будут уполномоченные представители WWF России и Ассоциации экологически ответственных лесопромышленников. Приём заявок продлится до 7 сентября 2016 года. Участие в Lesprom Awards бесплатное, оставить свою заявку по другим номинациям можно на сайте Премии — <http://www.lesprom.com/awards/2016/nomin/>.

Напомним, Lesprom Awards учреждена в 2002 году информационно-торговой системой Lesprom Network и является единственной профессиональной наградой в российской лесной промышленности.

## Планы на будущее

В Москве обсудили вопросы разработки новых Лесных планов регионов.

Лесные планы большинства субъектов РФ завершат своё действие в ближайшем будущем. В настоящий момент начинается масштабная работа по созданию новых документов. Накануне вопросы совершенствования лесного планирования в России обсудили на заседании профильной межведомственной комиссии в Москве под председательством заместителя руководителя Рослесхоза Николая Кротова. Участие в совещании приняли представители Минприроды и Министра России, Рослесхоза и Федерального дорожного агентства, Рослесхоза, Рослесинфорга, Авиалесоохраны, ведущих НИИ лесного хозяйства страны и других организаций.

По материалам сайта [lesonline.ru](http://lesonline.ru)

стр. 3

### РАДУЕТ ШУМ СТАНКОВ И МОТОРОВ

Читайте об истории создания обособленного структурного подразделения «Вишера», его трудовых буднях и планах на завтрашний день.

стр. 4

### ТЫ ЕЩЁ НЕ ТАНЦУЕШЬ?

Присоединяйтесь к подготовке праздничного танцевального подарка к юбилею нашего предприятия. Репетиции уже начались.

## ■ Слово специалисту

# ЗЕЛЁНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ

В НАШЕМ СЛУЧАЕ РЕЧЬ ИДЁТ О СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» НА БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ, ВЛОЖЕНИИ ПРЕДПРИЯТИЕМ СРЕДСТВ В ЛЕСНУЮ ОТРАСЛЬ ПЕРМСКОГО КРАЯ, ЕГО СОЦИАЛЬНОЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ.



Объёмы сплава будут расти.

Стабильная работа предприятия, равно как и увеличение объёмов производства газетной бумаги, напрямую зависят от бесперебойного обеспечения сырьём. Лесозаготовка и лесоснабжение — стратегически значимы для АО «Соликамскбумпром». На сегодняшний день наше предприятие не только остаётся одним из самых крупных лесозаготовителей на территории Верхнекамья, но и планирует развивать лесозаготовку в Гайнском, Кочёвском и Красновишерском районах. С 2015 года полным ходом идёт реализация «Программы развития лесоснабжения АО «Соликамскбумпром». С просьбой подробнее рассказать об этой программе газета «Бумажник» обратилась к директору по лесозаготовкам и лесоснабжению Вячеславу Викторовичу Трошеву.

(Продолжение на стр. 2)

## ■ Важно!

### Тарифные изменения

С 1 июля 2016 года во всех регионах России изменятся тарифы на коммунальные услуги.

По решению Правительства РФ тарифы на коммунальные ресурсы в субъектах Российской Федерации пересматриваются в течение года только один раз (не ранее 1 июля). С 1 января 2016 года тарифы остались на уровне второго полугодия 2015 года. С 1 июля 2016 года рост тарифов для населения в Пермском крае составит от 2% на газ для пищевого приготовления, до 7,5% на электрическую энергию.

Рост тарифов объективен.

Инфляция, рост стоимости регулируемых услуг на уровне Федерации, необходимость ускоренного обновления инженерных сетей — факторы, которые влияют на индексацию стоимости коммунальных услуг.

Все тарифные решения на 2016 год, принятые РСТ, утверждены не выше обозначенных предельных уровней. Напомним, законодательством предусмотрен механизм ограничения роста вносимой гражданами платы за коммунальные услуги. Предельный рост стоимости коммунальных услуг для жителей края утверждён в разрезе муниципальных образований, который позволяет повысить уровень защищённости граждан в отличие от старого принципа расчёта «средней температуры» по

региону. Максимальное изменение размера вносимой гражданами платы за все коммунальные услуги в муниципальных образованиях Пермского края на 2016 год ограничено на уровне 7,2%.

Средний рост тарифов в сфере теплоснабжения, горячего и холодного водоснабжения, водоотведения по муниципальным образованиям составит 4,7%.

Рост тарифов на природный газ для отопления составит 4,5%, на приготовление пищи и нагрев воды с использованием газового водонагревателя при отсутствии центрального горячего водоснабжения 2%.

Рост тарифов на электрическую энергию для населения с 1 июля 2016 года составит 7,4-7,5%. Тарифы на электроэнергию для насе-

ления установлены в рамках предельных минимальных и максимальных уровней тарифов в соответствии с приказом Федеральной антимонопольной службы России от 6 ноября 2015 г. № 1057/15. Для городского населения, проживающего в домах со стационарными электроплитами или электроотопительными установками, и для сельского населения, сохранён понижающий коэффициент 0,71 к тарифам городского населения с газовыми плитами.

Об изменении тарифов на коммунальные ресурсы в конкретном муниципальном образовании можно ознакомиться на официальном сайте РСТ Пермского края <http://rst.permkrai.ru/> или сайтах ресурсоснабжающих организаций.

## По пути доброты

9 июля в 10.00 на территории МАУ СН «Физкультурно-оздоровительный центр» в микрорайоне Клестовка пройдет городской благотворительный забег «По пути доброты», вырученные средства от которого будут направлены в Соликамскую городскую общественную организацию детей-инвалидов «Луч».

Инициатором данного забега выступают депутаты Соликамской городской Думы. Мероприятие пройдет при поддержке администрации города, газеты «Наш Соликамск» и ТОС «Клестовка».

Участники спортивного мероприятия могут пробежать открывающий забег — 250 м, семейный забег, семейный забег по этапам или присоединиться к массовому забегу на 2,5 км. Дети-инвалиды в сопровождении родителей могут пробежать дистанцию 100 м.

Все участники Забега, не достигшие совершеннолетнего возраста, должны предоставить при регистрации медицинский документ, подтверждающий готовность к участию.

Регистрационный благотворительный взнос составляет сумму от 100 рублей. Его можно оплатить прямо в день забега.

На финише каждому участнику будет вручен нагрудный памятный значок. Также предоставляется возможность сфотографироваться в специально оборудованной фотозоне и получить здесь же распечатанное фото форматом 10x15.

Приглашаем жителей и гостей города поддержать эту добрую инициативу!

## Увековечить память

На фасаде дома по ул. Набережная, 194 будет размещена мемориальная доска памяти Юрия Юдина, организатора и бессменного руководителя туристического клуба «Полюс».

Такое решение вынесла экспертная комиссия по установке, выявлению, учёту и сохранению памятных досок, имеющих особое значение для истории и культуры Соликамского городского округа.

С ходатайством по увековечиванию памяти Юрия Юдина в комиссию обратились его соратники и друзья, которые планируют изготовить памятную доску за счёт собственных средств.

Также принято решение установить на месте Братской могилы захоронения участников гражданской войны, расположенной в центральном сквере, памятную доску с именами бойцов.

<http://adm.solkam.ru>

## Зелёные инвестиции

(Продолжение. Начало на стр. 1)

— Вячеслав Викторович, думаю, что не только экономистам интересно, какие средства и во что инвестируются?

— АО «Соликамскбумпром» реализует программу на территориях своего присутствия, на базе дочерних лесозаготовительных предприятий. На её реализацию запланировано 1,2 миллиарда рублей. Более половины выделенных средств — 673 миллиона рублей — уже освоено.

В рамках Программы развития лесоснабжения АО «Соликамскбумпром» приобретается современная лесозаготовительная техника. На сегодняшний день для увеличения мощности леспроемхозов приобретены пять из семи запланированных лесозаготовительных комплексов, 33 единицы дорожной и вспомогательной техники. ОАО «Кочёволес» уже получило три комплекса и ожидает чет-

вёртый. ООО «Верхнекамье-Лес» получило сортиментный заготовительный комплекс. Процесс заготовки древесины с использованием харвестеров и форвардеров отвечает всем современным требованиям экологии и экономики лесозаготовок.

В прошлом году 65% всей поставленной на бумажный комбинат древесины было заготовлено тремя дочерними предприятиями. А в этом году уже решается стратегическая задача увеличить объём собственных лесозаготовок до 70%.

— Основной объём поставки древесины на комбинат автотранспортом?

— Да, но в сравнении с другими видами поставки леса на предприятие сплав — самый экономичный. Поэтому перед службой лесоснабжения поставлена задача увеличить объёмы сплава. В навигацию 2017 года планируем поставить сплавом на предприятие около 600 тысяч кубометров.

Из них 100 тысяч — это поставка ОАО «Кочёволес». Принято решение об открытии третьего плотбища для «Кочёволес» — Жиспер, которое должно начать работать уже этой зимой. Обустройством и подготовкой плотбища к работе занимается ЗАО «Верхнекамская сплавная контора». Необходимо также увеличить ёмкость плотбищ в Гайнском районе. Для дноуглубительных работ на плотбищах Кебратское и Полуустное приобретены 2 бульдозера. Плотбища будут оснащены дополнительно двумя сплочными агрегатами.

— Вячеслав Викторович, такое значительное увеличение объёмов заготовки предполагает и увеличение числа занятых на заготовке и транспортировке леса людей?

— В дочерних лесозаготовительных предприятиях АО «Соликамскбумпром» заняты на заготовке и перевозке древесины 790 человек. Реализуя

Программу развития лесоснабжения, мы создадим 200 дополнительных высокооплачиваемых рабочих мест. В том числе на заготовке древесины — 85, на перевозке — 115. Если говорить о территориях, то это 64 рабочих места в Коми-Пермяцком округе, и 136 — в Красновишерском районе. На сегодняшний день 50 дополнительных рабочих мест уже созданы.

Мы ожидаем содействия местных органов власти в комплектации кадрами, а именно водителями для вывозки леса.

Гайнский, Кочёвский и Красновишерский районы заинтересованы в развитии лесозаготовительной отрасли, так как с ней связаны развитие транспортной и социальной инфраструктур, обустройство реки Кама, работа предприятий малого и среднего бизнеса. Это основа благополучия Верхнекамских территорий.

Елена НАЛЁТОВА

## Доска почёта

## Первый в деле

Казалось бы, ещё совсем недавно профессия тракториста была почётной. И в частушках наших бабушек именно тракторист частенько оказывался первым парнем на деревне. Сегодня же эта специальность из категории почётных перешла в редкие. Однако те, кто её выбирают, особо не изменились — надёжные, крепкие ребята, всегда готовые и делом помочь, и словом подбодрить.

Виктор Владимирович Шистаковский, тракторист ремонтно-строительного цеха, до сих пор не определился — то ли он выбрал профессию, то ли профессия выбрала его.

— У меня отец, Владимир Васильевич, тоже тракторист, — рассказывает Виктор Шистаковский. — Работал в подсобном хозяйстве АО «Соликамскбумпром», там наша семья и жила тогда. В деревне всё на виду, поэтому насколько тяжела работа тракториста, я видел с детства.

Конечно, как и любой мальчишка, Витя тянулся к технике. И по мере сил помогал отцу в его нелёгком труде. Когда пришло время выбирать дело жизни, паренёк не размышлял долго — и после окончания школы подал документы в профессиональное училище № 73.

— Получается, пошёл по стопам отца, — продолжает рассказ Виктор Владимирович. — Эта сегодня все в автомеханики рвутся, а тогда и в трактористы многие шли.

После училища, опять же, по стопам отца, вчерашний выпускник устроился в подсобное хозяйство. И только спустя несколько лет, в 2001 году, перешёл в РСЦ. Новое место работы впечатлило тракториста своими размерами.

— Поскольку я с опытом,



наставника у меня не было, — вспоминает Виктор Владимирович. — И единственная моя сложность состояла в том, что производственная площадка большая. Где и какие цеха находятся, я тогда не знал. В мои обязанности входит доставка необходимых материалов на место стройки или ремонта. Вот и пришлось выучить всю производственную географию в короткие сроки.

С тех пор прошло пятнадцать лет. И сколько тысяч километров за это время проехал Виктор Шистаковский по производственной площадке — не сосчитать.

— Наш тракторист просто палочка-выручалочка, — признаётся начальник РСЦ

Людмила Ильинична Федотова. — Завезти пиломатериал с сушилки в цех для столяров на изготовление поддонов, увезти опилки с участка лесозаготовки, доставить по участкам строительный материал — в цехе только и слышно «Витя, сюда! Витя, туда!». Виктор Владимирович спокойный, вежливый, всегда войдёт в положение и сделает всё, что от него зависит. Незаменимый для нас человек!

Виктор Шистаковский — единственный тракторист в РСЦ. Кстати, сюда его перевели не одного, а с верным напарником — трактором МТЗ. Как и любой увлечённый техникой человек, Виктор Шистаковский мечтает о более

современной модели, однако на «подопечного» не жалуется и заботится о своём тракторе наилучшим образом.

— Когда долго работаешь на одном тракторе, знаешь, на что нужно в первую очередь обращать внимание во время технического обслуживания, — объясняет Виктор Владимирович. — И вообще, в работе с любой машиной самое главное — следить за её состоянием и соблюдать технику безопасности.

Этого правила Виктор Шистаковский придерживается не только на работе. За проходной дожидается хозяина с работы любимый автомобиль — красная «десяточка». Любовь к технике, унаследованная от отца, постепенно переросла в хобби. А потому в свободное время Виктор Владимирович с удовольствием возится с машиной.

Виктор Шистаковский в своё время пошёл по стопам отца. Вот только продолжить династию трактористов некому — у Виктора Владимировича две дочери. Сам счастливый отец по этому поводу ничуть не расстраивается, и спозаранку спешит на работу — репутация первого в деле обязывает.

Елена КЛОЧИХИНА

# Радует шум станков и моторов

Ещё два с половиной года назад в этих цехах стояла мёртвая тишина, оборудование заволокло толстым слоем пыли, а производственные здания начали приходить в запустение.

Такая неприглядная картина встретила президента АО «Соликамскбумпром», депутата Законодательного собрания **Виктора Ивановича Баранова** на территории бывшего автогаража и цеха ремонта горного оборудования после закрытия градообразующего предприятия Красновишерска — ЗАО «Уралалмаз». Однако подобное уныние несколько не испугало опытного руководителя: Виктор Иванович решил помочь отчаявшимся и оставшимся без работы красновишерцам, создав на опустевшей производственной площадке новое предприятие, при этом прекрасно понимая, с какими огромными трудностями придётся столкнуться.

В январе 2014 года был открыт цех ремонта оборудования, нацеленный на выполнение заказов головного предприятия по ремонту узлов и агрегатов, благо что после «Уралалмаза» в цехах остался станочный парк и люди, привыкшие работать на совесть — токари, станочники, слесари, фрезеровщики и другие. А уже в августе на этой же площадке был развёрнут цех перевозки древесины, задачей которого стала доставка сырья на перевалочные площадки и во двор предприятия с деланок арендной базы «Соликамскбумпрома», расположенных в Красновишерском районе. Оба цеха вошли в состав Обособленного структурного подразделения «Вишера», руководителем назначен опытный производственник, бывший главный механик прииска **Артём Валерьевич Петренко**.

## ДОКАЗАЛИ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Быстро пролетело время с тех пор. От бывшего запустения сегодня нет и следа, что, безусловно, очень радует. Шумом станков, летящей в стороны блестящей стружкой, запахом масла встречает теперь цех ремонта оборудования. Казалось, ещё недавно вместе с ИТР здесь трудилось 15 человек, а сейчас уже обрели постоянное место работы 42 жителя Красновишерска и Красновишерского района. Объёмы заказов неуклонно растут. Для сравнения: за 2014 год работниками цеха объём произведённых деталей, узлов и механизмов составлял 80-90 тонн, в 2015 — уже 270 тонн, планы на 2016 год — 320 тонн. Нельзя не отметить, что вишерские мастера достаточно быстро освоили специфику оборудования бумажного производства, хотя им есть ещё над чем работать. В настоящее время здесь изготавливаются секции корообдирочного барабана, раньше данные детали «Со-



ликаммбумпром» заказывал в городе Вологда, сейчас и ремонтный цех Красновишерска освоил их выполнение. В прошлом году специалисты цеха впервые получили такой заказ и с честью его исполнили, ещё раз доказав свой высокий профессионализм.

— Коллектив готов осваивать новые задачи, но для этого необходима замена технологического оборудования, — рассказывает руководитель подразделения **Артём Валерьевич Петренко**. — В этом году в рамках Программы технического перевооружения и строительства, действующей в АО «Соликамскбумпром», планируется приобретение вертикально-фрезерного станка, оборудование для абразивной обработки, дополнительное сварочное оборудование. Такие приобретения позволят нам расширить фронт выполняемых работ, повысить квалификацию работников.

## НА ЛЕСНЫХ ПРОСТОРАХ

Ещё более активно увеличивает свои производственные мощности цех перевозки древесины, где в настоящее время трудятся 90 работников, в то время как общая численность штата ОСП «Вишера» составляет 135 человек. И это не предел. По планам **Виктора Ивановича**, в ближайшие годы штат работников структурного подразделения будет доведён до 300 человек. И первые шаги к этой серьёзной цели уже сделаны.

— Политика предприятия



нацелена на увеличение объёмов поставляемой древесины и соответственно увеличение автопарка лесовозной техники, — продолжает **Артём Валерьевич Петренко**. — Начинали мы свою деятельность с 20 машин (лесовозы, лесопогрузочная и дорожная техника). В настоящее время наш автопарк насчитывает уже 46 единиц. Только в 2015 году было закуплено 10 лесовозов и новая дорожная машина, в текущем году приобретено пять современных лесовозов, ожидаем поступление ещё 10 единиц. Задача, поставленная **Виктором Ивановичем**, — максимально увеличить объ-



ёмы поставляемой древесины автотранспортом ОСП «Вишера». Естественно, в связи с этим появляются и новые рабочие места для водителей, слесарей, сварщиков и других специалистов, задействованных на ремонте и обслуживании техники. От сезона к сезону также растёт география вывозки древесины. Лесовозы ОСП доставляют лес во двор головного предприятия с

перевалочной площадки пос. Ваи и пос. Сыпучи, Шудьи и района реки Пеля. Быстрыми темпами увеличиваются и объёмы вывозки: за 2015 год они составили 85 тысяч кубометров, а за пять с половиной месяцев 2016 года осуществлена перевозка уже более 80 тысячи кубометров древесины. Поэтому нет ничего удивительного, что слова «развитие», «увеличение» и «планы» являются самыми актуальными для характеристики молодого предприятия.

## ДОРОЖНАЯ ИСТОРИЯ

Всем известно, что лес везут не машины, а дороги, и они в отдалённом Красновишерском районе находятся в весьма плачевном состоянии, прокладка лесовозных дорог (усов) вообще не осуществлялась с советских времен. Столкнувшись с такой проблемой, руководство предприятия задумалось над созданием на базе ОСП дорожно-отряда, оснащённого современной техникой, для прокладки и содержания дорог ведущих в места заготовки леса. А это вновь рабочие места, столь необходимые



возможностями и т. д. Заботу предприятия почувствовали теперь на себе и работники ОСП «Вишера».

— Впервые в жизни мы прошли оздоровление в санатории-профилактории «Лесная сказка», — с улыбкой говорят электромонтёр **Юрий Миронов** и токарь **Вадим Коротких**. — Очень понравилось: хорошее лечение, 4-х разовое питание, интересный досуг обошлись нам всего за 10 % от стоимости путёвки. И если судьба подарит ещё один такой шанс — будем очень рады.

Не обделены вниманием и дети работников. По словам председателя цехового профсоюзного комитета **Эдуарда Шаада**, в загородном лагере «Юность» отдохнут дети семи работников, если путёвки будут востребованы ещё, то головное предприятие готово их коллективу предоставить. Ребёнок одного сотрудника получил массу незабываемых впечатлений, побывав в круизе с группой детей бумажников на теплоходе до Волгограда.

В лучшую сторону меняются и условия труда работников. Проведён ремонт кровли производственных помещений, косметический ремонт гардеробных и душевых помещений в цехе ремонта оборудования. Этим летом начались крупномасштабные ремонтные работы в зданиях цеха перевозки древесины, результатом которых станут более комфортные условия деятельности.

Получается, что за два с половиной года **Виктору Ивановичу** и его команде единомышленников, среди которых немало красновишерцев, удалось не только с нуля наладить работу нового производственного предприятия, но и вывести его на достаточно высокий уровень оснащения техникой, оборудованием, рабочими кадрами. Кто знает, может, со временем ОСП «Вишера» будет претендовать на звание градообразующего предприятия.

**Наталья КАЗАКОВА**  
(фото автора)

Мы истово ждём лета и хотим, чтобы оно не кончалось. Но, кажется, что оно пролетает. Как же быть? Соберите в «копилку» летние ощущения. Каждый радостный миг этого лета. Кто-то ведёт дневник, кто-то рисует, кто-то делает фотографии, а кто-то пишет стихи, такие, как мы публикуем сегодня.

## Ветер-ткач

Распустила роща солнце на лучи  
Меж берёз, как волоконца — где ткачи?  
И качает ветер прясла, взялся ткать.  
Лишь бы только не погасла эта прядь.

Всё продумал — синим фоном небеса,  
Даже птичий хор по кронам — чудеса!  
Ястреб прилетел на ветку, хор затих,  
Стал позировать он ветру, не до них.

По низинам шум зовущий. Там ручьи.  
За малиной видно уши заячьи.  
Шляпки у грибов росой выкрасил,  
Земляники... Хоть косою выкоси.

Замерли в восторге белки, все тишком  
Скромненько сидят на ветке рядышком.  
Роща светится стволами, вымыта,  
Вся пронизана лучами — красота!

На ковре вся прелесть эта — лучше нет.  
Просто он берёт у лета свой сюжет.  
И качает ветер прясла, нужно ткать.  
Лишь бы только не погасла эта прядь.

Владимир НОВИКОВ,  
2016 г.



## Лето

Бегу, бегу в потоках лета  
Тревожу радужные росы,  
Сплетаю из лучей и света  
Тугие солнечные косы.

Иду под кружевом зелёным,  
Под неба чистым покрывалом,  
Под солнцем добрым и весёлым  
Вхожу в лесов дворцы и залы.

Течёт река травы изнеженной,  
Ласкает ноги шелковисто,  
Сплелись в узорную мозаику,  
Цветы, деревья, листья, птицы.

Я удержу в ладонях лето,  
Я задержу тепла дыхание,  
Чтоб завтра крикнуть: «Здравствуй, лето!»  
Но, чтоб не скоро: «До свидания!»

Ольга ШИШКИНА,  
1995 г.

## Совет недели

# Брось мне, Ванечка, венок!



В ночь с 6 на 7 июля по традиции отмечают праздник Ивана Купалы. Считалось, что главное в эту ночь — не заснуть, поскольку этим обязательно воспользуется нечистая сила всех мастей.

Отсюда и весь список развлечений: жечь костры, прыгать через пламя, устраивать шумные игры и веселиться до самого рассвета. Главная интрига праздника со стародавних времён — поиск цветка папоротника, открывающего путь ко всем скрытым кладам.

Мы внимательно изучили историю праздника и подготовили для вас подборку советов.

### Итак, чем же заняться в ночь на Ивана Купала?

- лечь спать. Да, вот так просто и прозаично. Зато с заботой о вашем здоровье, потому как в этом году праздник Ивана Купала выпадает на ночь со среды на четверг.

- впрочем, если вы в отпуске, на каникулах, или просто не хотите тратить время на сон, то вполне можно последовать зову предков и отправиться в лес. Дальше — как подскажет фантазия. Можно собирать целебные травы в свете луны, поскольку в это время они имеют особую силу. Если не разбираетесь в травах — плетите веночки, ставьте в них свечи и запускайте по течению реки. У кого уплывёт дальше всех — быть тому самым счастливым.

- нарвать цветов Иван-да-Марья и положить в углу дома. По

народному поверью, это уберезит дом от воров. Мол, брат с сестрой, Иван и Марья, будут разговаривать друг с другом, злоумышленник услышит и испугается.

- перелезть через двенадцать огородов. Предки были уверены, что захватывающий ночной квест обеспечит исполнение всех желаний.

- поискать цветок папоротника. Мы понимаем, что занятие традиционное, но всё же предупреждаем — оно ещё и бесполезное. А потому захватите фонарик и компас, чтобы потом вас самих, как редкий цветок, не пришлось искать спасателям.

- жечь костры. Пожалуй, это самый спорный пункт в нашей программе. МЧС России предупреждает — нельзя разводить костры в лесу в период повышенной пожароопасности. А начало июля как раз приходится на самый пик. Так что мы бы рекомендовали полюбоваться ночным небом и послушать шелест листьев. Для нервной системы самое милое дело. Особенно с учётом того, что ночь на Ивана Купала — самая короткая в году, а не выспавшийся человек обычно очень раздражителен.

Елена КЛОЧИХИНА

## Фотоновость

# Ты ещё не танцуешь?

На стадионе завода «Урал» одна за другой проходят репетиции флэшмоба «Соликамскбумпром» танцующий», посвящённые 75-летию нашего предприятия.



Побывав на репетиции танцевально-театральной постановки «Бумажная река» 24 июня, захотелось стать частичкой этого действия. «Мама, я тоже хочу!» — вторит дочь. И это самое главное доказательство того, что принять участие в такой красочной постановке стоит!

Хореограф Елена Леонидовна Тихонович умело руководит участниками (пока их порядка 100 человек). Все

понимают, насколько значима и важна роль каждого. Танцуют взрослые и дети, и видно, что они ощущают себя единой дружной командой! Настроение у всех замечательное, звучит музыка, хореограф разбивает участников на группы, которые то объединяются, то расходятся, взявшись за руки, подкидывают вверх платок, и ты погружаешься в атмосферу танца.

И это только начало. А

уже интересно и впечатляюще! Идея замечательная, а воплощение, без сомнения, будет ещё блестящей! Если вы ещё не в рядах танцующих, обязательно присоединяйтесь! Это будет действительно эффектное, незабываемое и зрелищное поздравление АО «Соликамскбумпром» с юбилеем! И конечно, «Бумажная река» станет красивым и ярким подарком для всего города!

В последние дни погода не радует, но репетиции продолжаются вечерами в рабочие дни (по понедельникам, средам и пятницам) в Доме спорта завода «Урал». Следите за новостями и временем репетиций в группе: [https://vk.com/dance\\_solbum](https://vk.com/dance_solbum)

Вера КИПРИНА

**Навстречу юбилею нашего предприятия!**

Приглашаем всех желающих – работников и ветеранов АО «Соликамскбумпром», ваших родных и близких принять участие в массовой танцевально-театральной постановке

# БУМАЖНАЯ РЕКА!

Спешите стать участником флэшмоба «Соликамскбумпром» танцующий», посвящённого юбилею нашего предприятия!

Приглашаем вас на репетиции  
Стадион завода «Урал», с 19.00 до 21.00  
в рабочие дни (пн., ср., пт.)

Следите за новостями  
[https://vk.com/dance\\_solbum](https://vk.com/dance_solbum),  
уточнить дату и время репетиций вы можете по телефонам:  
4-66-15, 4-50-85

*Если на улице будет дождь, то репетиции пройдут в Доме спорта завода «Урал» (рядом со стадионом).*

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: [gazeta-oso2010@yandex.ru](mailto:gazeta-oso2010@yandex.ru)

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

12+

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 30.06.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 2215.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.